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令和２年２月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和２年２月２７日（木曜日）午後１時２２分～午後３時２７分 

 

○場  所 羽島市教育センター２階 研修室 

 

○議事日程 

日程第 １       会議録署名委員の指名 

日程第 ２※報第３号 令和元年度準要保護児童の追加認定及び令和２年度 

準要保護児童（就学予定者）の認定の報告について 

日程第 ３※議第２号 羽島市議会提出議案(令和元年度羽島市一般会計補正 

予算（第６号）)に同意することについて 

日程第 ４※議第３号 羽島市議会提出議案(令和２年度羽島市一般会計予算)

に同意することについて  

日程第 ５※議第４号  羽島市地域文化振興補助金交付要綱について  

日程第 ６  報第４号  羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ７ 議第５号  羽島市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則に 

ついて 

日程第 ８        その他 

            １ 各課の事業進捗状況 

 

※の報告及び議案は、秘密会形式で審議した。 

 

○出席者          

教 育 長        森   嘉 長 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        春 日 民 奈 

 

○説明のために出席した者 

     事 務 局 長         不 破 康 彦 

教育総務課長          小 川 隆 正 

     学校教育課長        横 山 政 司 

     生涯学習課長          酒 井   茂 

     スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

          図 書 館 長                 安 田 圭 祐 

北部学校給食センター所長  竹 内 弘 明 

     兼南部学校給食センター所長 



 2 

 

【午後 1時２２分 開会】 

 

△開会 

◎教育長 皆様、今日は。 

  本日は、お忙しい中、お集まりいただき、誠にありがとうございます。 

 この時期、年度の総括に係る会議が開催され、来年度に向けての計画・準備も着々

と進められています。合わせて、地域の文化的行事が多く開催されています。 

いじめ防止専門委員会が２月１７日に開催されました。今回も羽島市の状況を

踏まえ、委員の方から貴重なご指摘・ご意見をいただきました。いじめに限らず、

差別や偏見など子どもの人権に対する意識を高めていくことや、問題行動の原因・

背景といじめとの関連を分析すること、さらには、子どもが SOS はもとより自分

の感情や思いを周囲に安心して出せる雰囲気や自分が守られていると感じること

のできる環境を育むことなど、具体的に教示いただけました。学校の現状や市の

取組に安住することなく、取組を進めてまいります。 

竹鼻町の生涯学習交流会で文化講演会が催され、京都産業大学名誉教授の所功

さんのお話を聞く機会がありました。人生１００年のこれからの時代、学び続け

ることの大切さについてのお話でしたが、「物事は、状況が変わることで、価値が

変わる」という言葉が大変印象に残りました。また、生涯、学び続けることは勇

気がいること、そして学んだことを他者や地域社会に生かすことの価値を語られ

ました。 

  「教養とは、正解のない問いを自分の頭で考えること」と言われるように、自

分の頭で考えるためにも研鑽が必要であると思いました。 

他方、新型コロナウイルス感染症の影響が、羽島市、そして羽島市の学校にも

及んでいます。 

  一昨日、市の対策本部会議が開催され、３月２２日までの市主催の行事（不特

定多数が参加）については中止・延期とすることが決定されました。また、地域

や団体等が主催する行事についても、同様の判断をお願いしています。 

  学校については、直近では中学校の卒業式について、参加者を制限したり、式

の内容・進行方法等について、計画の見直し、時間短縮を図っています。 

 委員の皆様にも出席いただきますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

インフルエンザの流行については、１１月１学級、１２月５学級、１月２１学

級、２月は今日現在で１６学級となっております。今後も、十分に配意していき

たいと考えております。 

このような中、明日、３月議会が開会します。新年度予算の審議が主な内容で

す。教育費は、2,582,568 千円で、本年度に比べ、476,829 千円の増、伸び率は、

22.6%です。予算全体に占める構成比も、8.0%から 11.0%に増加しております。

これは、不二羽島文化センターの改修工事の予算計上によるものです。後ほど詳

しく見ていただきますが、「財政の安定化対策」を受け、市全体の予算同様、教育
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委員会も他については、縮減となっているものがございます。 

それでは、議事に入ります。 

 

◎教育長 本日は、教育長ならびに４名の委員の方が出席しており、会議は成立い

たします。 

本日の議題は、報告案件が２件、議案が４件となっています。 

  この議案中、日程第２は個人情報に関わるもののため、日程第３から第５まで

については、公開すると事務事業に支障が出る恐れがあるもののため、秘密会で

行いたいと思いますがよろしいですか。 

 

（「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 それでは、これらの案件は、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律 第１４条第７項の規定に基づき秘密会で行いますので、よろしくお願いい

たします。 

 

△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、

今枝委員さんにお願いいたします。 

 

△日程第２～日程第５ 

       秘密会で実施 

 

△日程第６ 報第４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第６ 報第４号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告につ

いてを議題といたします。順に説明願います。 

 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（第 7回 岐阜大学 OB オーケストラ演奏会） 

（第 11 回中日本ワープロ錬成大会） 

（第 48 回市民いけ花芸術展） 

 

◎スポーツ推進課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告

する。 

（第 116 回羽島市卓球選手権大会） 

（第 3回桜堤サブセンターグラウンド・ゴルフ大会） 

（平成 31 年度 羽島ブロック小学生卓球大会） 

（第 11 回川本杯 はしまモアフェンシング大会） 
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◎教育長 後援をしたスポーツイベントの開催については、コロナウイルスの影響

はありますか。 

 

◎スポーツ推進課長 川本杯は延期で、他の３件は中止です。 

             

△日程第７ 議第５号  羽島市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について 

◎教育長 次に、議第５号 羽島市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則につ

いてを議題といたします。事務局から説明を願います。 

   

◎学校教育課長 この議案につきましては、羽島市立幼稚園管理規則を改正し、

西部幼稚園に小中学校と同様の秋季休業日を設けるものです。  

 ご審議のほど、お願いいたします。 

   

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第５号について、原案のとおり可決することにご異議あ

りませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第５号は原案のとおり可決することといたしま

す。 

 

△日程第８ その他 各課の事業進捗状況について 

◎教育長 次に、日程第８ 各課の事業進捗状況についてを議題といたします。事

務局より順次説明を願います。 

 

◎教育総務課長 教育総務課からは、中島小学校・中島中学校・桑原学園の学校プ

ール使用とりやめについて、報告させていただきます。 

築５０年を経過した中島小学校プール・桑原学園プール及び築４８年を経過し

た中島中学校プールについては、老朽化が著しく漏水等の不具合が生じているこ

とから令和２年度より、使用をとりやめるものでございます。 

それに伴い、中島小学校及び桑原学園前期課程については、水泳授業を民間委

託をする予算要求をしておりますが、中島中学校及び桑原学園後期課程の水泳授

業については、平成２７年度にプールの授業をとりやめた竹鼻中学校と同様に、

令和２年度から実施をしないこととしたいと考えております。 

教育総務課からは、以上でございます。 
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◎学校教育課長 学校教育課から報告させていただきます。 

この期間中の、いじめの認知件数は、小学校で３件の報告がありました。 

不登校については、全欠の児童生徒数が０となりました、これは、学校とスク

ールソーシャルワーカー・適応指導教室等の関係機関が連携して働きかけを進め

たことが実を結んだものと考えています。 

この期間の児童生徒の交通事故については３件ありました。 

不審者情報については、２件でした。 

インフルエンザの学級閉鎖等は、これまでで２０件ありました。 

新型コロナウイルスについては、感染症対策についての文書を配布し、状況に

よっては今後休校等の措置がとられる可能性があることを保護者に対し連絡して

います。 

学校教育課からは、以上でございます。 

 

◎生涯学習課長 １月２８日に行われた生涯学習都市推進会議で、５か年計画を原

案のとおり認めていただきました。 

  ３月１８日に予定されていた和太鼓ライブの催しは、新型コロナウイルスの影

響で中止になりました。 

  生涯学習課からは、以上でございます。 

 

◎スポーツ推進課長 ２月２日にFUKUJUスポーツパーク会議室にて、羽島市スポ

ーツ少年団本部指導者研修会及びATC研修会が行われ、新たな指導者を中心に１

１名の方が受講されました。 

同じく２月２日に竹鼻小学校体育館にて、第２９回羽島市ソフトバレーボール

大会が行われ、市内在住者３７２名の方が参加されました。 

また、２月９日に桑原学園後期課程体育館にて、テコンドー競技東京2020オリ

ンピック日本代表選手・最終選考会が行われ、国内外の大会で優秀な成績を修め

られた男女計４階級２９名の選手が参加され、代表の座を懸けた熱戦が繰り広げ

られました。 

オリンピック聖火リレーが行われる４月５日まで、あと１か月余りとなりまし

た。今のところ実施の方向で準備を進めており、文化センターでは、ミニセレブ

レーションも行われますので、よろしくお願いいたします。 

スポーツ推進課からは、以上でございます。 

 

◎図書館長 ３月２２日までに予定されていた赤ちゃんタイム２回とおはなし広

場の催しは、新型コロナウイルスの影響で中止になりました。 

  その後の予定は、決まっていませんが臨機応変に対応したいと思います。 

  図書館からは、以上でございます。 

 

◎給食センター所長 旧北部学校給食センターの解体工事につきましては、９月か
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ら２月にかけて取壊し工事を行い、２月２６日に完了検査を終えました。 

  給食センターからは、以上でございます。 

   

◎教育長 これまでの会議を通して、何か、ご質問・ご意見はございますか。 

 

◎今枝委員 ３月２２日までの市の主催行事は、原則中止か延期とのことですが、

刻々と状況が変わる中で、例えば市内で感染者が出た場合等の対応はどうなりま

すか。 

 

◎教育長 そのような事態になった場合については、教育委員会だけの判断でなく、

関係機関と協議をして決めることになると思います。 

 

△閉会 

◎教育長 以上をもちまして、令和２年２月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、３月２６日午後４時から、教育センター２階研修室で行いま

すので、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

【午後３時２７分 閉会】 
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       会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   森 嘉長 

           

委 員   今枝 甫 


